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Αγαπητοί µου αδελφοί, Κυριακή των Βαΐων, σήµερα και η εκκλησία µας 

φέρνει ενώπιον µας µια λαµπρή  υποδοχή. Αρχίζουν να πραγµατοποιούνται  

αυτά που ο Κύριός µας προανάγγειλε στους µαθητές του, δηλαδή το «Ιδού 

αναβαίνοµεν εις Ιεροσόλυµα…» Και ενώ οι µαθητές του διεκδικούν 

πρωτοκαθεδρίες, βλέποντας τον Κύριο σαν ένα εθνικό ηγέτη που πρόκειται να 

αναδειχθεί σύντοµα σε επίγειο βασιλέα, o Κύριος µας τους οµιλεί για παράδοση, 

εµπτυσµούς, εµπαιγµούς, µαστιγώσεις και θάνατο, αλλά στο τέλος και για 

Ανάσταση.  

Η χθεσινή ηµέρα, µε την ένδοξο Ανάσταση του αγαπηµένου φίλου του 

Λαζάρου, έχει δώσει το έναυσµα για να φανερωθεί έτι περισσότερο η δύναµις 

που είχε ο προφήτης από τη Ναζαρέτ. Ο Κύριος µας, έξι ηµέρες πριν από το 

Πάσχα των Ιουδαίων, βρίσκεται στη Βηθανία, στο σπίτι του φίλου του Λαζάρου, 

τον οποίο ανάστησε από τους νεκρούς. Και οι δύο αδελφές του Μάρθα και Μαρία 

διακονούν στο δείπνο που παρατέθηκε και µάλιστα η Μαρία θα πάρει πολύτιµο 

µύρο και θα αλείψει µε αυτό τα πόδια του Ιησού  και θα τα σκουπίσει µε τα 

µαλλιά της. Η πράξη της αυτή θα ενοχλήσει τον µαθητή του Ιούδα,  λέγοντας ότι 

θα µπορούσε, κάλλιστα, να πωληθεί το µύρο και τα χρήµατα να δοθούν στους 

φτωχούς, αντί αυτής της σπατάλης. Δεν τον ένοιαζαν φυσικά οι φτωχοί, αλλά 

ήταν υπεύθυνος για τις οικονοµίες της συνοδείας του Κυρίου µας και τις 

υπέκλεπτε. Ο Κύριος της Ζωής και της Ανάστασης θα δικαιολογήσει την ενέργεια 

αυτή σαν προετοιµασία πριν από τον ενταφιασµό του, σύµφωνα µε τα έθιµα. Οι 

φτωχοί πάντοτε θα υπάρχουν, όµως τον Κύριο του Ουρανού και της Γης δεν θα 



 

 

τον έχουµε πάντοτε σωµατικά, εξήγησε. Η πράξη της Μαρίας ήταν µια εκδήλωση 

γνησίας και αληθινής αγάπης και ευγνωµοσύνης προς τον ευεργέτη της, γι’ αυτό 

και επαινείται και επιδοκιµάζεται. 

Είχαν  έλθει, λοιπόν, πολλοί Ιουδαίοι στη Βηθανία, για να δουν όχι µόνο τον 

Ιησού, αλλά και τον αναστηµένο Λάζαρο. Οι αρχιερείς ήθελαν να φονεύσουν και 

τον Λάζαρο, γιατί µετά τη νεκρανάστασή του πολλοί εκ των Ιουδαίων πίστευαν 

στον Ιησού. 

Την επόµενη ηµέρα ο λαός, ο οποίος µαζεύτηκε για την εορτή του Πάσχα των 

Ιουδαίων. Όταν έµαθαν, λοιπόν, ότι έρχεται ο Ιησούς στα Ιεροσόλυµα, πήραν  

κλαδιά φοινικιάς και βγήκαν να τον προϋπαντήσουν φωνάζοντας: « Ωσαννά, 

ευλογηµένος ο ερχόµενος εν ονοµάτι Κυρίου, ο βασιλεύς του Ισραήλ». Ο Ιησούς 

βρήκε ένα µικρό γαϊδουράκι και εκάθισε πάνω σε αυτό. Έτσι, εκπληρώθηκε µια 

παλιά προφητεία που έλεγε: «µη φοβάσαι κόρη Σιών, ιδού ο βασιλέας σου έρχεται 

καθήµενος σε µικρό γαϊδουράκι». Όλα αυτά δεν τα καταλάβαιναν ούτε οι 

µαθητές του  αρχικά και µόνο µετά, που δοξάσθηκε ο Κύριος, θυµήθηκαν ότι 

ήταν όλα γραµµένα και πραγµατοποιήθηκαν στο πρόσωπο του διδασκάλου τους. 

Ο όχλος που τον συνόδευε, µαρτυρούσε ότι αυτός ανάστησε το Λάζαρο και γι’ 

αυτό  πήγαιναν πολλά πληθη για να τον συναντήσουν.  

Αυτή η πάνδηµη προϋπάντησις του Κυρίου στα Ιεροσόλυµα, µε τα κλαδιά 

των φοινίκων και το «Ωσσανά» ήταν µια προεικόνιση της νίκης του Θεανθρώπου 

επί του Θανάτου µε την εκ νεκρών Ανάστασή του. 

Έτσι, υποδέκτηκαν οι Εβραίοι τον Χριστό, αγαπητοί µου αδελφοί, «προ εξ 

ηµερών του Πάσχα». Εµείς πώς θα τον υποδεκτούµε; Ας προσπαθήσουµε φέτος 

να κάνουµε µια καλύτερη, αξιώτερη και πιο πνευµατική υποδοχή. Ας 

προσπαθήσουµε να αποδυθούµε τα παλαιά ενδύµατα της αµαρτίας µε µια 

ειλικρινή µετάνοια. Να πετάξουµε κάθε παλιά συνήθεια του παλαιού ανθρώπου 



 

 

« συν ταις πράξεσι και ταις επιθυµίαις» και να τα στρώσουµε να περάσει ο 

Νικητής και Θριαµβευτής Χριστός. Και µε µια ολοκληρωτική αλλαγή της ζωής 

µας να πάρουµε στα χέρια µας τα βάγια  της νίκης, τις αειθαλείς πνευµατικές 

αρετές, µε τις οποίες θα νικήσουµε και εµείς τους δυνάστες της ζωής µας, το 

σαρκικό και κοσµικό φρόνηµα αλλά και τον µισόκαλο διάβολο. Με άρρητη χαρά 

και αγαλλιάση θα πλησιάσουµε το µυστήριο της ζωής, το Σώµα και το Αίµα του 

Κυρίου µας, αναφωνώντας και εµείς ως οι Παίδες το «Ωσσανά ευλογηµένος ο 

ερχόµενος εν ονόµατι Κυρίου». 

Θα υποδεκτούµε τον Κύριο τις άγιες ηµέρες της Μ. Βδοµάδας ευρισκόµενοι 

στις κατανυκτικές ακολουθίες των Παθών, αλλά και της Αναστάσεως. Με 

χαρµολύπη θα θρηνήσουµε βαθειά µέσα µας για τις πολλές µας αµαρτίες,  τις 

οποίες ανέλαβε ο αναµάρτητος Κύριος µας µε τα φρικτά πάθη του και τον 

επώδυνο και επονείδιστο σταυρικό Θάνατο, αλλά συγχρόνως η ψυχή µας θα 

χαίρεται, γιατί υπέρ ηµών απέθανε και τελικά ανέστη ο Κύριος και το κεφάλαιο 

της σωτηρίας µας πήρε τέλος. Ο άνθρωπος έγινε και πάλιν τέκνον Θεού, ήρθε η 

συµφιλιώση και δρόµος της θεώσεώς µας άνοιξε.  

Το πολύτιµο µύρο που περιµένει να ρίξουµε κι εµείς ως άλλη Μαρία στα 

πόδια του Κυρίου µας είναι η προσωπική µας κάθαρση από τα πάθη. Και τότε 

άρρητη ευωδία θα κατακλείσει τα κατάβαθα της ψυχής µας. Και µε καθαρή την 

καρδία θα καταξιωθούµε να δοξολογήσουµε την εκ νεκρών Ανάσταση του 

Κυρίου µας. Καλή Ανάσταση. 

                                                 Πρωτοπρεσβύτερος Δήµος Δηµοσθένους 


